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2)   Інтерв’ю з ІРИНОЮ ОРЕЛ, членом Молодіжної ради при Одеському 

міському голові, керівницею ГО "Територія участі", регіональною 

координаторкою національного конкурсу «Молодіжна Столиця України», 

тренеркою молодіжних програм.   

 

- Ірино, розкажіть, як молодь може впливати на розвиток міста та просування 

урбаністичних ініціатив? 

 

Насправді, молодь може впливати і впливає на будь-які процеси, які відбуваються в 

країні. Але для більш ефективного включення молоді у соціально-економічне, 

суспільно-політичне та культурне життя необхідно створювати певні умови. І також 

важливо пам’ятати, що молодь є найбільшим потенціалом сьогодення і тому її 

залученість у процеси має великий вплив на подальший розвиток та швидкість 

прогресу в країні.  

Зараз питання постає в тому чи створені сприятливі умови в містах для реалізації 

молоді та чи забезпечуються надання достовірної, точної й орієнтованої на молодь 

інформації. 

 

-  А яким чином можна інформувати молодь та долучати її до ініціатив?  

 

Є безліч структур, організацій, компаній, сайтів, які займаються інформуванням, це:   

- профільні департаменти, які безпосередньо працюють з молоддю у містах 

(наприклад, у місті Одеса питаннями молодіжної роботи займається Департамент 

внутрішньої політики Одеської міської ради); 

- консультативно дорадчі органи (Молодіжні ради міста, обласні Молодіжні 

ради), які створюються з метою взаємодії виконавчих органів та молоді міста задля 

вирішення питань, пов'язаних із життям молоді, її участю в усіх сферах суспільного 

життя міста, проведення інформаційно-навчальної роботи серед молоді). Молодіжна 

рада у своїй діяльності керується багатьма правовими документами, і перш за все це 

— Європейська хартія про участь молоді в місцевому та регіональному житті, а 

також Конституція України, чинним законодавством України, рішеннями міської 

ради та її виконавчого комітету, розпорядження міського голови, які регулюють 

особливості діяльності молодіжної ради на місцях, а також Положенням та 

Регламентом Молодіжної ради. Склад Молодіжної ради обирається один раз на два 

роки і в неї може входити молодь, яка делегована від закладів вищої, професійно-

технічної освіти міста, члени парламенту старшокласників та кандидати, делеговані 

від громадських молодіжних організацій, обрані за результатом конкурсного 

відбору;  

- наразі одне із найпотужніших молодіжних об’єднань, яке було створено у місті 

Одеса у 2018 році є Парламент старшокласників, який представляє інтереси учнів 

установ освіти та займається реалізацією проєктів благодійної, екологічної, 

національно-патріотичної, інтелектуальної та творчої спрямованості. До складу 

Парламенту входять 110 лідерів учнівського самоврядування, які в подальшому 

можуть бути включені до складу Молодіжної ради міста;   

Філософія та гуманізм.– 2019. – Вип.2(10)  
95 
 

- місцеві молодіжні організації, це громадські організації, які працюють з 

молоддю, діяльність яких спрямована на реалізацію молодіжної політики; 

- міжнародні організації, наприклад такі як ERYICA, які створили потужну мережу 

інформаційний та консультативних послуг для молоді по всій Європі, головною 

метою якої є надання молоді вичерпної та достовірної інформації з відносності з 

принципами Європейською Молодіжної Інформаційної Хартії;  

Eurodesk - міжнародна некомерційна асоціація, яка є одним із найповніших та 

найдоступніших джерел безкоштовної інформації для молоді про можливості 

міжнародної мобільності в навчанні. 

- також це інформаційні сайти (наприклад, ГУРТ, Громадський простір, Studway). 

        Але, слід пам’ятати, що скільки б не було організацій, які займаються молоддю 

та її інформуванням, важливим моментом завжди буде підтримка та постійний 

розвиток молодіжної політики у місті, а також створення атмосфери довіри між 

молоддю, громадськими організаціями та державним сектором.  

       З цього приводу значної уваги заслуговує досвід розвинених держав, де молодь 

дійсно є партнером місцевої влади, а участь молоді у громадському житті на 

місцевому та регіональному рівні є частиною загальної політики з залучення 

громадян до суспільного життя.  

 

- В чому особливість розвитку молодіжної політики в нашій країні та місті? 

 

-   Сьогодні молодіжна політика має досить багато інструментів для того, щоб 

ставати якіснішою з кожним днем. І велику роль у цьому відіграє відкритість 

держави та міст до нових можливостей. Міністерство культури, молоді і спорту 

(ліквідоване Міністерство молоді і спорту) є ініціатором багатьох програм, завдяки 

яким активна молодь розкриває власні здібності, розвиває індивідуальні та 

професійні компетентності. 

       У свою чергу, міста можуть підвищити якість молодіжної політики, беручи 

участь у національних конкурсах, таких як «Молодіжна столиця України», який 

створений як український аналог загальноєвропейського конкурсу Молодіжна 

Столиця Європи. Цей конкурс проводиться вже протягом 3-х років та визначає 

найкраще місто країни для проживання та розвитку молоді. Молодіжною столицею 

у 2020 році стало місто Тернопіль, у 2019 році – місто Кам’янець-Подільськ, а у 

2018  році - Львів). Цей конкурс допомагаю містам зробити зріз діяльності всіх 

структур, які мають відношення до молодіжної роботи, це різні департаменти, 

центри зайнятості, громадські та благодійні організації, а в подальшому узагальнити 

цю інформацію, показати ефективні практики молодіжної роботи та пропрацювати 

слабкі сторони. Важливо, що заявка на участь у конкурсі  складають спільно 

представники місцевої влади і молодіжного середовища міста, підписує міський 

голова та представники молодіжних громадських організацій, ініціатив та молодіжні 

активісти. Що стосується Одеси, то наше місто 2 роки поспіль входить до 10-ки 

кращих міст України і це говорить про те, що молодіжна політика місті має дійсно 

вагомі досягнення та прагне постійного розвитку. 

        Також є досить багато програм для молоді, які реалізуються у багатьох 

областях.  Проєкт  «Державотворець» – це стажування молоді в органах державної 
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влади, де є можливість дізнатись, як працюють органи влади, отримати нові знання, 

розвинути свої лідерські якості та долучитися до процесів державотворення.  

      Ще одна цікава навчальна програма національного масштабу «Молодіжний 

працівник» базується на принципах неформальної освіти, що робить її доступною 

для широкого кола представників суміжних галузей. Пройти навчання за програмою 

можуть лідери, активісти громадських та благодійних організацій, які працюють з 

молоддю; державні службовці, відповідальні за реалізацію молодіжної політики,   

працівники інших організацій, залучених до роботи з молоддю. Головна мета 

програми – це підвищення кваліфікації молодіжних лідерів та фахівців молодіжної 

галузі в умовах децентралізації задля підвищення ефективності розробки та 

реалізації обґрунтованої молодіжної політики на локальному та регіональному 

рівнях. Пройшовши таке навчання та отримавши сертифікат державного зразка, 

можу з впевненістю сказати, що таке навчання просто необхідна складова для 

формування професійних компетентностей всіх тих, хто працює з молоддю. 

           І ще одна масштабна програма, яка охоплює всю країну – це «Молодь 

змінить Україну». Перш за все це програма, яка створена видатним українцем, 

вченим, радником та консультантом з питань управління та міжнародних відносин - 

Богданом Гаврилишиним. Програма складається з трьох етапів: локальні школи, які 

включають інтенсивне модульне навчання з поєднанням теорії, практичних кейсів 

та індивідуальної, втілення проєктів місцевого розвитку, реалізацію проєктів 

місцевого розвитку, які були розроблені учасниками з застосуванням знань, 

отриманих на навчальних модулях, навчальна поїздка до європейської країни для 

найуспішніших учасників програми. 

      Участь молодих лідерів у таких програмах відкриває нові горизонти розвитку, 

наповнюючи їх новими знаннями, практичними навичками, дає шанс отримати 

підтримку та ознайомитись з міжнародним європейським досвідом. 

 

- Ірино, як би ви могли підсумувати нашу розмову про молодь та молодіжну 

політику ? 

 

    - Усе вищесказане дозволяє зробити висновок, що наша країна багата на 

можливості,  але нам необхідно пропрацьовувати такі моменти, як якісне 

інформування молоді, гарантувати право на отримання повної та достовірної 

інформації, пропонувати різноманітні канали комунікації для надання 

безпосередньої підтримки молоді у пошуках якісної інформації та знань,   

використовувати ефективні інструменти залучення та створювати довірливі 

стосунки між молоддю, громадським та державним сектором.  
 31.12.2019   

 


